



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 декабря 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре в 2025 году намерены запустить угольное месторождение
- На Таймыре установили мировой рекорд, приготовив порцию сагудая весом 300 кг
- На Таймыре завершился Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке отпраздновали 94-летие Таймыра
- В Дудинке состоялись игры кубка по волейболу памяти Владимира Хитрова

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Уже в эту субботу, 14 декабря, во всех районах Большого Норильска откроются снежные городки
- В Норильске молочный завод уличили в антисанитарии и нарушении норм

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае откроется новое социальное учреждение для восстановления бойцов СВО
- В крае не будет дополнительного предновогоднего выходного дня

5. СМИ о России:

- Путин: РФ должна стать мировым лидером по масштабу применения ИИ
- Медицина, жилье, образование: с чем обращаются в колл-центр прямой линии Путина.
- Соцфонд РФ: пенсии работающих россиян проиндексируют на 7,3% в 2025 году
- Рост российской экономики стал более сегментированным
- Forbes: инфляция в России превысила прогнозы ЦБ

6. СВО:

- ТАСС: ВС РФ взяли в плен около 500 военных ВСУ в Курской области
- Основные события в зоне СВО
- ВС РФ ответят на очередной удар ракетами АТАСМС по территории России

7. Разное

- Украина начала сыпаться — как Сирия, только хуже
- Объективная реальность

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре в 2025 году намерены запустить угольное месторождение

Проект освоения Сырадасайского угольного месторождения с объемом инвестиций 33,8 млрд рублей на севере Красноярского края будет реализован в 2025 году. Об этом говорится в плане социального развития центров экономического роста арктических территорий Красноярского края, документ есть в распоряжении ТАСС. "Сроки реализации [проекта] - 2025 год", - говорится в документе.

Инвестор - компания "Северная звезда". В ходе проекта будет создано 1,2 тыс. рабочих мест.

Освоение Сырадасайского каменноугольного месторождения ведется в рамках создания угольного кластера на Таймыре. Компания "Северная звезда" в 2020 году стала первым резидентом Арктической зоны РФ на территории Красноярского края. При освоении месторождения планируют создать угольный разрез мощностью 5 млн тонн в год на первом этапе и 10 млн тонн в год - на втором, построить обогатительную фабрику, морской порт "Енисей", автодорогу, вахтовый поселок, электростанцию.

ТАСС

На Таймыре установили мировой рекорд, приготовив порцию сагудая весом 300 кг

В Дудинке в Красноярском крае приготовили трёхсоткилограммовую закуску из сырой рыбы. Сагудай, который предпочитали ещё древние народы Крайнего Севера, сделали в честь празднования Дня Таймыра, пишет местное издание «Сибирский Новостной».

Сагудай — это традиционное блюдо, которое издавна готовилось в северных районах России. Его основу составляет сырая рыба, чаще всего белая: пелядь, сиг, щекур, муксун и пыжьян.

В этом году для создания гигантского сагудая использовали свежемороженую рыбу, однако, как отметил эксперт Таймырского дома народного творчества Дмитрий Чуприн, в классическом варианте блюда важно, чтобы ингредиенты были свежие. Это нужно для сохранения уникального вкуса.

Чтобы поставить гастрономический мировой рекорд, специалисты работали два дня подряд. К подготовке были привлечены не только повара, но и художники-косторезы, которые изготовили специальную ледяную чашу для подачи блюда весом несколько тонн.

На создание такого огромного сагудая ушло 650 килограммов свежемороженой рыбы, 60 килограммов репчатого лука, 21 литр масла, а также свыше трёх килограммов черного перца и соли. Этот набор ингредиентов позволил приготовить рекордное по размерам блюдо, которое в итоге весило 308,8 килограммов.

Рекордный сагудай стал не только гастрономическим достижением, но и культурным событием, которое объединило людей, гордящихся своей историей и традициями. Этот проект показал уникальность Таймыра и его наследия, ведь сагудай — это не просто еда, а часть духовной жизни и обычаев местных народов, которые передаются из поколения в поколение.

Life.ru

На Таймыре завершился Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра»

Накануне в Городском Доме культуры состоялся торжественный концерт, посвященный закрытию Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра».

В этот вечер творческие коллективы муниципального района осветили сцену светом своих улыбок и таланта. Так, для зрителей выступили Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро», Народный самодеятельный коллектив Красноярского края ансамбль русской песни «Ивушка» (г. Дудинка), вокально-хореографический ансамбль «Харп» (с. Караул), вокальный ансамбль «Арктический бриз» (г.п. Диксон), танцевальный коллектив «Ритм» (п. Носок), танцевальный коллектив «Иры'Яля» (п. Усть-Порт), а также сольные исполнители. На протяжении всего концерта зрительский зал не смолкал от аплодисментов.

Кульминацией вечера стала церемония награждения. «Заключительный фестиваль «Притяжение Таймыра» подводит ту профессиональную черту, которую мы с вами пытаемся достигнуть. Наши поселки открывают для нас новые грани и радуют своим творчеством. Спасибо всем, кто работал с этим проектом, кто любит нашего зрителя и старается сделать все самое красивое и необходимое в это время», - обратилась к присутствующим начальник управления культуры администрации муниципального района Валентина Сацкая и отметила Благодарственными письмами руководителя делегации г.п. Диксон Ольгу Чикурову, руководителя делегации с.п. Хатанга Анну Чуприну, руководителя делегации с.п. Караул Евгению Вэнго, Таймырский краеведческий музей в лице директора Эмилии Стамбровской, Таймырский Дом народного творчества в лице директора Лейлы Ландиной, Арктический центр культуры в лице директора Айзады Мамбеткеримовой, творческие коллективы города Дудинки в лице главного режиссера Городского Дома культуры Алеси Пшиченко.

В фойе Дома культуры действовала ярмарка от волонтерских групп «Таймыр – воинам Донбасса» и «Таймырский колледж. Своих не бросаем».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке отпраздновали 94-летие Таймыра

10 декабря Таймырский Долгано-Ненецкий район отметил 94-ю годовщину со дня образования территории. В честь этого события в Дудинке прошли концерты и праздничные акции.

Программа мероприятий стартовала 6 декабря с открытия VIII Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». На торжественных церемониях открытия и закрытия фестиваля, которые состоялись в городском Доме культуры, выступили городские коллективы и творческие делегации из различных поселений района. Среди участников — Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро», вокальная группа «Сулускан», народный самодеятельный коллектив ансамбль русской песни «Ивушка», ансамбль долганской песни «Арадуой», творческая студия «Сияние», вокально-хореографический ансамбль «Харп» из Караула, вокальный ансамбль «Арктический бриз» из Диксона, танцевальный коллектив «Ритм» из Носка и танцевальный коллектив «Иры'Яля» из Усть-Порта. Также свои номера представили вокальное трио из Попигая и сольные исполнители. Кроме этого, дудинская мастерица Марианна Михайлова представила зрителям коллекцию костюмов «Пять этносов» и авторскую коллекцию украшений «Сияние Таймыра». В фойе Дома культуры работала благотворительная ярмарка, организованная волонтерскими группами «Таймыр — воинам Донбасса» и «Таймырский колледж. Своих не бросаем».

Основное празднование Дня Таймыра развернулось во вторник, 10 декабря. В этот день в кинодосуговом центре «Арктика» состоялась торжественная церемония награждения, приуроченная к 94-й годовщине образования Таймыра, и праздничный концерт «Таймыр — Арктический фарватер России». Награды краевого и районного уровней получили порядка 120 лучших специалистов в своей отрасли, 35 из которых являются сотрудниками учреждений, подведомственных городской администрации.

В рамках церемонии награждения Почетным знаком «За заслуги перед Таймыром» награждена учитель Дудинской средней школы № 1 Людмила Ершова. Почетное звание «Заслуженный работник Таймыра» присвоено заместителю директора по учебно-воспитательной работе Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» Светлане Ерофеевой и шеф-повару Носковской средней школы-интерната Лидии Яр.

Благодарственными письмами Губернатора Красноярского края отмечены родители участников Специальной военной операции: Викторию Марик, Ольгу Киргизову, Олесю Красавину и Абдунаби Сатиболдиев зал приветствовал стоя.

В завершение дня в Таймырской Ойкумене прошло народное гуляние, в ходе которого был зафиксирован Мировой рекорд в категории «Самая большая порция сагудая». В ледяной чаше весом более двух тонн было выложено традиционное блюдо северян из свежемороженой рыбы общим весом 308,8 килограммов. Отметим, что руку к приготовлению

блюда-рекордсмена приложили, в том числе, глава города Дудинки Юрий Гурин и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. Процесс фиксации рекорда сопровождала яркая концертная программа с участием артистов таймырского Дома народного творчества и Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

В Дудинке состоялись игры Открытого кубка по волейболу памяти Владимира Хитрова

7, 8 и 10 декабря в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» проходили игры III Открытого кубка по волейболу памяти Владимира Хитрова. На игровом поле встретились пять мужских команд: «ЭЙС», «Север 1» и «Север 2», команда из поселка Носок «Спарта» и почетные участники турнира — команда ветеранов «Е.М.Х.», а также четыре женские — «7ФЭМ», «Таймырский колледж», «Буря» и команда ветеранов спорта «Метелица».

В результате соревнований в мужской лиге победу одержала команда «ЕМХ», второе место заняла команда «Север», бронза досталась «Спарте». В женской лиге первое место заняла команда «Буря», второе досталось «Метелице», а на третьем месте оказался «Таймырский колледж». Лучшими игроками признаны Элиза Аксютина из команды «Буря» и Евгений Печурин из «ЕМХ».

Победителям и призерам вручили кубки, медали, грамоты и ценные подарки от спонсоров турнира, которыми выступили Татьяна Хитрова и Виталий Хлудеев. Судьей турнира выступил Роман Фирсов.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Уже в эту субботу, 14 декабря, во всех районах Большого Норильска откроются снежные городки

В Центральном районе праздничное веселье начнётся в 16.00 на Театральной площади. Зажигательные творческие номера от коллективов Городского центра культуры не дадут замерзнуть ни юным норильчанам, ни их родителям. А Дедушка Мороз со Снегурочкой и помощниками-снеговичками зажгут огни на зелёной красавице.

Далее эстафету празднования примет стадион «Заполярик». Открытие снежного городка здесь начнётся в 18.00.

В Кайеркане главная ёлка расположилась на площадке в районе гимназии № 11. Юных кайерканцев и их родителей ждёт увлекательное театрализованное представление «Новогоднее происшествие». Вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями гости праздника будут играть, петь песни, водить хоровод и зажигать огоньки на новогодней ёлке.

А в завершение праздника небо над Кайерканом окрасит яркий салют. Фейерверк состоится на Набережной ручья «Кайерканский» в 18.00.

В рудной столице открытие новогоднего городка состоится в 16.00 на площади Горняков.

На главной площади района гости и жители Талнаха соберутся, чтобы увидеть красавицу ёлку, сказочные ледяные фигуры и вместе с главными героями — Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами — окунуться в мир, полный волшебства и предвкушения самого долгожданного зимнего праздника.

В Оганере торжественное открытие снежного городка пройдёт в 18.00. КДЦ им. Высоцкого совместно с творческими коллективами Норильска подготовили весёлую праздничную программу для жителей района. Пришедшие на праздник увидят, как зажжётся разноцветными гирляндами новогодняя ёлка, и смогут сделать фото с Дедом Морозом и Снегурочкой. Юные жители района смогут покататься на ледяных горках и увидеть праздничный фейерверк.

«Заполярная правда»

В Норильске молочный завод уличили в антисанитарии и нарушении норм

В Норильске молочный завод оштрафовали за просрочку и антисанитарию. Об этом рассказали в Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

Среди нарушений: хранение 600 килограммов просроченных пищевых наполнителей, загрязнения на полу, стенах и оборудовании, несоблюдение режима дезинфекции, а также наличие живых тараканов. На производстве обнаружили захламлённые помещения, где наряду с продуктами хранились сварочные баллоны и демонтированное оборудование.

Кроме того, сотрудники предприятия не имели медицинских книжек, а душевые комнаты для персонала были в нерабочем состоянии. Также не проводился контроль качества сырья, а маркировка продукции не содержала обязательных данных, таких как номер партии и страна изготовления.

По итогам проверки заводу выписан штраф в размере 30 тысяч рублей, а также выдано предписание устранить нарушения в установленный срок. Просроченную продукцию сняли с реализации.

krsk.kp.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае откроется новое социальное учреждение для восстановления бойцов СВО

Теме поддержки участников СВО и их семей в ходе прямого эфира Михаил Котюков уделил особое внимание.

Глава региона отметил, что в целом во время его встреч с семьями военнослужащих вопросов становится меньше, так как механизмы решения основных проблем уже отработаны.

«Мы находимся в диалоге с семьями участников специальной военной операции и постоянно советуемся, какие нужны ещё дополнительные решения. Часть инициатив, которая была высказана, стала уже сегодня частью нашего законодательства», – отметил Михаил Котюков. Он также поблагодарил за неравнодушную позицию глав муниципальных образований и особенно волонтеров.

При этом Губернатор назвал недопустимой ситуацию, когда супруге военнослужащего из Ермаковского района пришлось обратиться на прямую линию для того, чтобы ей привезли дрова. Он еще раз напомнил главам муниципальных образований, что нужно быть в постоянном контакте с семьями бойцов. «Следует инициативно звонить, уточнять, все ли в порядке, может быть, нужна какая-то дополнительная помощь», – подчеркнул Михаил Котюков.

Также в ходе прямого эфира была затронута тема реабилитации военнослужащих. Михаил Котюков рассказал, что в Красноярском крае на базе известного санатория создается новое краевое учреждение – социально-оздоровительный центр «Березка». До конца года завершится ремонт, учреждение оснастят оборудованием. Уже в январе участники СВО смогут проходить здесь процедуры по восстановлению.

Напомним, в конце ноября в Красноярске, на площадке филиала фонда «Защитник Отечества», открылся военно-социальный центр Минобороны России. Теперь в формате одного окна участники спецоперации и их семьи могут получить здесь всестороннюю помощь. Такие центры будут открываться по всей стране, и Красноярский филиал начал свою работу одним из первых.

Красноярский край

В Красноярском крае не будет дополнительного предновогоднего выходного дня

В Красноярском крае 28 декабря не сделают дополнительным выходным днем, сообщил во время прямой линии губернатор региона Михаил Котюков.

Депутаты Госдумы предлагали регионам самим решать, сделать ли последнюю субботу года выходным или рабочим днем. Но, по мнению главы региона, еще один день к праздникам добавлять не нужно.

«Я бы не стал 28 декабря рассматривать как выходной день. Впереди там много выходных, а 28-е может пригодиться, чтобы завершить начатое. Мы такую инициативу

сегодня на уровне правительства края всерьез не рассматриваем», — заявил губернатор во время прямой линии.

newslab

5. СМИ о России

Путин: РФ должна стать мировым лидером по масштабу применения ИИ

Россия должна стать лидером не только по созданию, но и по масштабу применения искусственного интеллекта во всех сферах жизни. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на международной конференции AI Journey.

"Технологии искусственного интеллекта призваны стать важнейшим ресурсом достижения национальных целей развития, обеспечить укрепление обороноспособности страны, качественное развитие экономики и социальных отраслей, госуправления, рост инноваций. И чтобы успешно решать эти задачи, Россия должна стать мировым лидером не только по созданию, но и по масштабу применения, проникновению искусственного интеллекта во все без исключения сферы нашей жизни", - сказал Путин.

Глава государства также отметил, что будет правильно, если пример смелых передовых подходов покажет и само государство. "Конечно, начинать нужно с себя", - подчеркнул Путин.

Число пользователей госуслуг в электронном виде достигло почти всего населения страны, сообщил президент Владимир Путин на конференции в Сбербанке. Кадры показали в эфире "России 24".

По словам президента, Россия стала одним из мировых лидеров по оказанию госуслуг с помощью новых технологий. По его словам, в стране свыше 130 миллионов пользователей, получивших госуслуги в электронном виде. "То есть это приближается к количеству граждан Российской Федерации. Это очень большой процент", - отметил глава государства.

ТАСС, Вести

Медицина, жилье, образование: с чем обращаются в колл-центр прямой линии Путина.

Колл-центр прямой линии президента принял уже более 400 тысяч сообщений. Звонки поступают круглосуточно буквально каждые несколько секунд.

Среди популярных тем — медицина, жилье, образование. Многие обращаются от имени городов и деревень, как, например, в Ленобласти. Мы узнали, что там больше всего волнует жителей.

«У нас, к сожалению, только одна детская площадка для детей до трех лет, а у нас уже очень много взрослых детей, и им просто негде заняться. Я подготовил письмо от жителей пяти деревень и уже собралось 75 подписей, но это только малая часть от того, что хотят жители», — говорит староста деревни Перекуля Ломоносовского района Ленинградской области Евгений Одинцов.

«Итоги года с Владимиром Путиным» выйдут в эфир 19 декабря в полдень.

5-tv.ru

Соцфонд РФ: пенсии работающих россиян проиндексируют на 7,3% в 2025 году

С 2025 года Социальный фонд начнет индексировать пенсии работающим пенсионерам. Выплаты будут увеличены в среднем на 7,3%, говорится на сайте ведомства.

Уточняется, что пенсии работающих россиян будут проиндексированы наравне с теми пенсионерами, кто уже оставил трудовую деятельность.

"Предполагаемый коэффициент инфляции, а, следовательно, и индексации 1 января 2025 года составит 7,3%. Расчет индексации будет производиться, исходя из суммы в 36 351,59 рубль (то есть с учетом всех индексаций)", — говорится в публикации.

В Соцфонде отметили, что правительство при этом сохранило за собой право дополнительно увеличить размер пенсионных выплат, если рост цен по итогам года окажется выше названного коэффициента.

Также сообщается, что возобновление индексации выплат для работающих пенсионеров касается страховой пенсии и распространяется на все ее виды, включая пенсии по

инвалидности и потери кормильца. Другие пенсионные выплаты и социальные пособия работающим россиянам в 2025 году продолжат индексировать на прежних условиях.

Помимо этого, у работающих пенсионеров сохранится августовское повышение выплат, которые Соцфонд проводит ежегодно. Надбавки формируются из поступлений новых страховых взносов от работодателей.

В фонде добавили, что максимальное увеличение пенсий ожидает тех, кто уволился с работы до возобновления индексаций. Это означает, что выплата станет больше за счет индексации за 2025 год и прибавки с учетом пропущенных индексаций за время работы.

Вести

Рост российской экономики стал более сегментированным

В российской экономике сформировался тренд на постепенное замедление роста, при этом рост стал более сегментированным по отраслям, говорится в бюллетене "О чем говорят тренды", подготовленном департаментом исследований и прогнозирования ЦБ. "Судя по оперативным и опросным показателям, в российской экономике сформировался тренд на постепенное замедление роста, без резких перепадов. Реальные зарплаты по-прежнему быстро увеличиваются, способствуя поддержанию потребительского спроса, хотя их рост несколько замедлился", - отмечается в обзоре.

В 3-м квартале годовой рост экономической активности замедлился до 3,1% с 4,1% во 2-м квартале. "Это означает, что квартальный рост (с очисткой от сезонности) понизился до 0,4% в 3-м квартале с 0,6% во 2-м квартале, на что указывала и оперативная статистика. Судя по оперативным данным за октябрь-ноябрь, тренд на постепенное замедление активности в 4-м квартале продолжился", - отмечают аналитики ЦБ. При этом в докладе говорится, что рост российской экономики "стал более сегментированным".

"Рост в потребительском секторе, оптовой торговле и обрабатывающих отраслях сочетался со слабой динамикой в добывающих отраслях, транспорте и сельском хозяйстве. Корпоративное кредитование сохранило высокие темпы роста вплоть до октября включительно, при этом общий кредитный импульс в экономике продолжил снижаться. По оперативным данным, в ноябре темпы роста корпоративного кредитования стали заметно более сдержанными", - отмечается в обзоре.

Повышательный тренд в обрабатывающей промышленности аналитики ЦБ связывают с отраслями, "ориентированных на удовлетворение внутреннего спроса: инвестиционного, государственного и потребительского".

ИА "Финмаркет"

Forbes: инфляция в России превысила прогнозы ЦБ

Уровень инфляции в России с начала года составил 8,76%, превысив прогноз Банка России в 8,5%. Об этом сообщает Forbes.

«Годовая инфляция в России составила 8,76%, превысив октябрьский прогноз ЦБ в 8-8,5%. В месячном выражении инфляция в ноябре ускорила — до 1,43% против 0,75% в октябре», — следует из данных Росстата, на которые ссылается Forbes.

По данным Минэкономразвития, в годовом выражении цены на продовольственные товары выросли на 9,85% против 9,03% в октябре. Так, в ноябре цены на плодоовощную продукцию выросли на 10,35% в месячном выражении.

Сильнее всего с начала года цены выросли на овощи борщевого набора: картофель (+85,32%), репчатый лук (+43,55%), белокочанная капуста (+36,34%), свекла (+29,03%), а также на сливочное масло (+33,68%). За неделю с 3 по 9 декабря сильнее всего подорожали огурцы и помидоры (+8,47% и +5,47% соответственно).

Ранее в ЦБ допустили повышение ключевой ставки на заседании в декабре в случае выхода инфляции за пределы прогноза в 8,5%. В настоящий момент ключевая ставка составляет 21%. В ЦБ РФ считают, что текущее значение оказывает достаточное воздействие на рубль. Ключевая ставка в России продолжит расти и в ближайшие месяцы может достичь 23-25%. На этом уровне она позволит охладить спрос и снизить инфляцию — с середины весны рост цен начнет заметно замедляться. Такой прогноз дал в интервью URA.RU главный

6. СВО

ТАСС: ВС РФ взяли в плен около 500 военных ВСУ в Курской области

Российские военные с начала атаки Вооруженных сил Украины на Курскую область взяли в плен порядка 500 украинских солдат. Об этом ТАСС сообщили в силовых структурах.

"Всего в плен за все время - с 6 августа - взяты около 500 боевиков ВСУ", - сказал источник.

По данным министерства обороны РФ, всего за время боевых действий на курском направлении противник потерял более 39660 военнослужащих.

Ранее сообщалось, что российские военные выбили противника из села Плехово в Курской области и подняли флаг над местным ДК. Также удалось ликвидировать узел обороны ВСУ в Новоивановке. При этом противник потерял более 1200 человек. Такую информацию сообщают российские военкоры.

Российская газета

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 11 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки за прошедшие сутки поразили десантно-штурмовую бригаду ВСУ и пограничный отряд в районах города Первомайского и села Алисовка Харьковской области. Потери ВСУ в живой силе достигли 25 человек. Также ВС РФ уничтожили две 122-мм гаубицы Д-30 противника.

Бойцы группировки «Запад» улучшили тактическое положение, нанеся удар по живой силе и технике восьми бригад противника в районах населенных пунктов Лозовая, Загрызово, Купянск, Глушковка Харьковской области, Терны ДНР и Серебрянского лесничества. Российские военнослужащие отбили 11 контратак боевиков ВСУ.

Противник потерял до 515 военнослужащих, три пикапа, 122-мм гаубицу Д-30, три 105-мм орудия М119, склад с боеприпасами и станцию радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Военнослужащие «Южной» группы войск заняли выгодные позиции, нанеся поражение семи бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Улаклы, Григоровка, Северск, Васюковка, Часов Яр, Дачное, Курахово, Анновка и Успенровка ДНР.

Потери ВСУ составили до 285 военнослужащих. Противник лишился боевой бронированной машины «Козак» и пикапа. Также российские военнослужащие уничтожили два склада боеприпасов.

Подразделения «Центральной» группировки войск продвинулись в глубину обороны ВСУ и нанесли поражение восьми бригадам противника в районах населенных пунктов Дзержинск, Красное, Заря, Новопустынка, Украинск, Щербиновка и Пушкино ДНР. Российские военнослужащие отбили 10 контратак боевиков ВСУ.

Потери противника в живой силе достигли 440 человек. Также ВС РФ уничтожили боевую машину пехоты, бронетранспортер М113, семь автомобилей, три 152-мм орудия Д-20, две 152-мм гаубицы «Мста-Б» и 122-мм гаубицу Д-30.

Военнослужащие «Восточной» группировки войск продвинулись по переднему краю, нанеся поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Великая Новоселка, Константинополь, Времевка и Сторожевое ДНР.

Российские подразделения за сутки отразили три контратаки штурмовиков ВСУ. Потери противника составили до 150 военнослужащих, боевые бронированные машины НММВВ и «МаххПро», три автомобиля, 155-мм САУ «Богдана», две 152-мм САУ «Акация» и 122-мм САУ «Гвоздика».

Подразделения группы «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырех бригад противника в районах населенных пунктов Орехов, Новопокровка Запорожской

области, Понятовка и Антоновка Херсонской области. ВСУ потеряли до 40 военнослужащих, четыре автомобиля и 155-мм гаубицу М777 производства США.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по скоплениям живой силы и военной техники противника в 141 районе.

Средства ПВО за сутки сбили 32 БПЛА самолетного типа и четыре снаряда реактивной системы залпового огня HIMARS производства США.

Новости Mail

ВС РФ ответят на очередной удар ракетами АТАСМС по территории России

Атака на военный аэродром Таганрог на территории Ростовской области американскими ракетами АТАСМС не останется без ответа. Об этом сообщило Министерство обороны России.

Ведомство отметило, что в этой связи будут предприняты соответствующие меры.

"Даная атака западным дальнобойным оружием не останется без ответа, соответствующие меры будут приняты", – говорится в сообщении.

Сегодня Минобороны РФ проинформировало, что боевики киевского режима нанесли удар по военному аэродрому Таганрога шестью ракетами АТАСМС. В результате падения фрагментов боеприпасов несколько членов личного состава получили ранения.

Вести

7. Разное

Украина начала сыпаться — как Сирия, только хуже

Судя по последним телодвижениям западных хозяев киевского режима, проект "Украина — анти-Россия" окончательно закрывается, но кураторы Зеленского хотят уйти красиво и напоследок убить как можно больше украинцев и русских, потому что им не нужны ни первые, ни вторые.

На фоне ускорения темпов наступления российской армии почти по всему фронту и острой нехватки личного состава у ВСУ официальные лица из Вашингтона и Брюсселя отбросили пеньюар голого короля и прямым текстом поставили Киеву условие продолжения поддержки: бросайте на фронт всех, кто остался.

В конце ноября спикер Совета нацбезопасности США Джон Кирби официально сообщил, что "Соединенные Штаты готовы расширить программу подготовки (и обеспечения) ВСУ, если Киев решит вопрос с недостатком живой силы".

Через неделю глава Госдепа Соединенных Штатов Энтони Блинкен, комментируя понижение призывного возраста на Украине, заявил еще более откровенно: "Мобилизация. Это критично, потому что даже с деньгами, даже с оружием на фронте должны быть люди. Украине нужно принять тяжелые решения, но эти решения необходимы". В интервью Reuters он отметил, что США и их союзники "оказывают на Украину давление по понижению призывного возраста до 18 лет".

С ним согласился генсек НАТО Мак Рютте: "Надо сделать все, чтобы на Украине все еще оставались люди, чтобы они прошли подготовку, чтобы больше людей попало на фронт".

Вчера окончательно зафиксировал официальную позицию "друзей" Украины спикер Госдепартамента США Мэттью Миллер, который четко дал понять, что Соединенные Штаты будут продолжать тренировать и вооружать украинскую армию, если власти снизят мобилизационный возраст: "Мы сказали четко и определенно: если они (Киев) обеспечат дополнительные ресурсы для продолжения войны, мы с союзниками будем готовы эти силы экипировать и обеспечить".

Просроченный президент Зеленский оказался между двух огней: своих хозяев он послушаться не может, а крайне непопулярная на Украине идея о призыве на фронт подростков точно будет означать его политический (а возможно, и физический) конец. Соответственно, сейчас он юлит и извивается, чтобы дотянуть до момента, когда в Белом доме окажется Трамп и своей волшебной палочкой спасет Украину и лично Зеленского.

Но его отчаянным мечтам, скорее всего, сбыться не суждено.

Вчера пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков поставил точку в тлеющих дискуссиях о заморозке: "СВО закончится тогда, когда будут достигнуты все цели, которые были поставлены президентом. Эти цели могут быть достигнуты как итог СВО или как итог переговоров. Пока никаких переговорных процессов нет, украинская сторона отказывается от каких-либо переговоров, поэтому СВО продолжается до победного конца". Иными словами, у России нет никаких мотивов и причин останавливать наступление либо до военного поражения киевской хунты, либо до ее полной капитуляции — и какие бы то ни было ультиматумы или пряники со стороны Трампа не будут иметь никакого значения.

И тут нет никакого бахвальства, шапкозакидательства и головокружения от успехов: наша победа predetermined совершенно по объективным причинам.

Другой вопрос — когда и как произойдет коллапс остатков Украины. Несмотря на то что сейчас по всей линии фронта идут тяжелые бои, а с Запада поступают все новые финансовые транши и потоки оружия и боеприпасов, есть совершенно ненулевая вероятность, что конец нынешней Украины будет внезапным, быстрым и жестоким — как в Сирии, только с более мрачными для Киева последствиями.

По консолидированному мнению, международных военных и политических экспертов, стремительный крах власти Асада был связан с полной утратой воли населения (и армии) к сопротивлению. Судя по картинкам, которые радостно демонстрируют "прогрессивные джихадисты", у сирийской армии было все: и боеприпасы, и техника, и огромное количество оружия. Но все это не имеет смысла, если никто не верит в победу и не хочет воевать.

В начале этого месяца украинская социологическая служба Vox Ukraine опубликовала крайне интересный доклад, посвященный социологическому исследованию среди молодых украинцев от 18 до 28 лет. Его результаты говорят сами за себя: 73% опрошенных не считают, что на Украине есть демократия; 87,3% респондентов убеждены, что Украина погружена в коррупцию, а 88,8% не верят, что власти с ней борются; 78% молодых людей полагают, что на Украине экономический кризис; почти 80% убеждены, что власти Украины не могут решить насущные проблемы; 71% опрошенных тотально не доверяет своим согражданам.

Согласно западным источникам, количество мужчин в возрасте от 18 до 25 лет на Украине не превышает 300 тысяч человек. Даже если под ружье будет поставлен каждый второй (что маловероятно), на фронт могут попасть от силы 150 тысяч, что согласуется с озвученными планами Киева дополнительно призвать 160 тысяч новых солдат. И тогда рано или поздно настанет момент, когда по всей линии фронта вместо уничтоженных "стариков" (сейчас средний возраст солдат ВСУ — 50 лет) окажутся молодые люди, которые полностью деморализованы и не верят в будущее киевского режима, и трещащая по швам украинская армия может начать рассыпаться в пыль прямо на глазах.

Тотальную деградацию ВСУ уже открыто признают на Западе, а вчера глава СВР России Сергей Нарышкин заявил, что "стратегическая инициатива на всех участках принадлежит нам, мы близки к достижению поставленных целей, тогда как ВСУ находятся на грани развала".

В отличие от Сирии, где коллапс армии и власти произошел с минимальными жертвами (по меркам войны), что оставляет шанс на гарантированное и достаточно быстрое восстановление популяции, неминуемый крах армии и государства на Украине при затягивании Западом конфликта в итоге приведет к тому, что понятие "украинская нация" останется только в исторических книгах.

Президент России Владимир Путин недавно сказал, что нелегитимные киевские власти "не имеют права толкать людей на смерть и гнать их в бой" и что "приказы эти являются преступными".

Разделят новые обитатели Белого дома эту позицию или бросят остатки населения Украины в топку войны ради достижения своих корыстных целей — покажет время. А оно на нашей стороне.

РИА Новости

Объективная реальность

У некоторой (надеюсь, незначительной) части российского общества до сих пор сохраняется глупая и наивная иллюзия, что можно замирился с Западом и «всё будет как раньше».

Основания для этого придумывают самые разные, в меру своей испорченности – от «вот пришёл Трамп, он подружится с Россией против Китая» (зачем нам становиться новой Украиной для США – непонятно) до «вот уйдёт Путин и придёт кто-то более сговорчивый или угодный Западу» (на сегодня любой преемник будет только ещё более жёстким).

Только никакого замирения нет и быть не может. Может быть временная деэскалация, вызванная неудобной для Запада конфигурацией и конъюнктурой обстоятельств – политическим кризисом в ряде европейских стран, внутренними разборками внутри США, экономическими и финансовыми проблемами западных стран, истощением военных запасов стран НАТО и необходимостью пополнить их перед новым витком противостояния.

Потому что противоречия никуда не делись и не разрешены. Старый империалистический мир пытается удержать ускользающую (можно констатировать: ускользнувшую) гегемонию, больше не имея никаких оснований – ни моральных, ни технологических, ни военных – для претензий на глобальное лидерство.

БРИКС уже включает в себя больше половины человечества. БРИКС уже производит больше половины мирового ВВП. Китай значительно превосходит США по промпроизводству. Россия, по обоснованному мнению, коллеги Мартьянова, выиграла гонку вооружений и имеет безусловное эскалационное доминирование (причём конвенционное, неядерное).

Старые элиты теряют контроль. Как вследствие дегенерации и деградации (закрытые, кастовые, сословные общества всегда к этому приходят), так и вследствие неспособности справиться с возросшей сложностью мира.

Численность населения мира выросла в разы за достаточно короткий период времени (ещё в начале прошлого века человечество едва перевалило за миллиард человек, теперь оно насчитывает уже больше восьми миллиардов). Вырос уровень образования, даже в бедных странах. Рабочие места массово стали более квалифицированными и высокотехнологичными. Бурное развитие получили телекоммуникации (мобильная связь, интернет, соцсети).

Старые методы манипуляций и контроля над населением, отработанные столетиями практики, перестали работать.

Эксперименты по продвижению повестки – зелёной, ЛГБТ, неолиберальной – терпят поражение. Технологии, которые должны были обеспечить их победное шествие, просто не успели вовремя разработать (может и другие причины тоже, но это в том числе).

Современная западная элита слишком вложилась в провальные проекты. Как когда-то банкирские дома Барди и Петруччо вложились в финансирование войны Эдуарда Третьего. Такие ошибки не прощают. За такие ошибки платят кровью и утратой власти (партбилет на стол положил!).

Но, повторюсь, самое главное – они утратили контроль. Провальная попытка переворота в Южной Корее, провальная попытка госпереворота в Грузии и, особенно ярко, отмена выборов в Румынии (в Румынии, Карл!) – всё это свидетельства неспособности управлять по-старому. А по-новому они не умеют.

Тут я мог бы развить ещё всякой эзотерики про наступившую Эру Водолея, но не буду. Дальше система только всё больше пойдёт вразнос.

Нормальных обратных связей (хотя бы типа тех же прямых линий с президентом, как в России) там не осталось. Слишком привыкли к тотальному промыванию населения пропагандой и истеричной «отмене» всех инакомыслящих. И тщательно давят всех, кто может мыслить нестандартно, понимает проблематику и предлагает пути решения проблем. Ибо доктринизм. Ты или слепо повторяешь групповые догмы, или тебя отменяют.

Технологическое отставание усилится. Старение населения продолжится. Исламизация Европы усилится (с падением Сирии пойдёт новый поток беженцев оттуда, безумцы не умеют считать последствия). Ситуация с финансами, долгами, бюджетами и деиндустриализацией

продолжит ухудшаться. Будет всё больше политической нестабильности и социально-экономического напряжения.

И западные элиты неизбежно попытаются решать это всё единственным известным им способом – «Во всём виноваты Россия и Путин, Китай и Си».

Или даже проще: Там русские, у них ресурсы! Дранг нах остен! Как писал Шимун Врочек (я по памяти), «Менты твари, во дворце золото и шлюхи». Простое, очевидное и неправильное решение.

Польша собирается потратить в 2025 году на вооружение почти 5% ВВП. Германию планируют подготовить (вогнуть в нищету, обозлить и милитаризировать) к 2028 году. Дурачок Писториус озвучил публично те планы, которые ему спустили хозяева приватно – подготовить Германию к войне с Россией к этому сроку.

Думаю, что эти сроки могут сдвинуться вправо, ближе к 2030 году (ввиду слабой способности нынешних властей организовать хоть что-либо). Но общие намерения останутся неизменными.

Они просто больше ничего не умеют – только пытаться решить проблемы за счёт войны и грабежа. Поэтому режим «Осаждённая крепость» с нами надолго. В мрачном ближайшем будущем есть только война.

P.S. Надеюсь, теперь всем очевидно, что Украину нужно добивать полностью и никаких «идлибов в карпатах» оставлять нельзя? Если не всем, то у некоторых лобные доли мозга напрочь отсутствуют.

<https://alexandr-rogers.livejo...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.12.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	103,27	▲ 3, 24
EUR	108,56	▲ 2, 36

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 12 декабря	Завтра, пт, 13 декабря				Сб, 14 декабря				Вс, 15 декабря				Пн, 16 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-15	-15	-15	-17	-18	-16	-17	-18	-18	-13	-12	-10	-10	-11	-12	-14	-12	-14
Ощущается как, °C	-26	-26	-25	-26	-27	-25	-27	-27	-26	-21	-21	-19	-18	-20	-20	-20	-16	-19
Давление, мм рт. ст.	738	738	739	740	743	746	748	751	752	750	748	747	748	747	745	742	740	740
Ветер: скорость, м/с	8	8	7	5	5	5	6	5	4	5	7	8	6	6	5	3	2	2
порывы, м/с	14	13	12	10	8	9	10	9	7	8	12	14	11	11	8			
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-З